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約数の和について 

 

（１）次のイにふさわしい数を入れなさい。 

 

「８の約数を全て答えると１，２，４，８で，その和は１＋２＋４＋８＝１５です。２４の約数を全て答え

ると，１，２，４，８に加えて３，６，１２，２４があるので，２４の約数の和は６０です。 

よって，２４の約数の和は，（イ＋イ＋イ＋イ）×（イ＋イ）によって求めることができます。」 

 

 

 

（２）２４以外に，約数の和が６０になる数をすべて答えなさい。 

 

 

 

 

（３）約数の和が３７２になる数をすべて答えなさい。 

 

 

 

  

Die Grundlagen

der Arithmetik

für die Aufnahmeprüfung

受験算数の基礎

最難関問題 



https://jukensansuu.org 

 

約数の和について 

（１）（１＋２＋４＋８）×（１＋３） （２）３８，５９ 

（３）９６，１５０，１７６，２７５，３０５ 

 

（１）２４＝８×３＝２×２×２×３です。２４の約数は，素因数分解をしたときに２を３個以下，３を１

個以下持つ整数なので，式の形で全て並べると，次のようになります。 

１×１，１×３，２×１，２×３，２×２×１，２×２×３，２×２×２×１，２×２×２×３， 

  これらの和は（１＋２＋４＋８）×（１＋３）＝６０で求めることができます。 

 

（２）まず，素数の５９について，１＋５９＝６０が成り立ちます。素数でない数，つまり合成数の場合は，

（１＋２＋４＋８）×（１＋３）以外の式を探します。６０＝３×２０＝（１＋２）×（１＋１９）が

条件を満たすので，２×１９＝３８も答えです。 

 

（３）３７２－１＝３７１は素因数分解をすると７×５３なので，３７１は素数ではありません。３７２を

素因数分解すると，２×２×３×３１です。３７１の約数の内で，１＋２＋４＋…や１＋３＋…のよう

な形で表せるものを調べると，次のようになります。 

   

３＝１＋２，２×２＝４＝１＋３，２×３＝６＝１＋５，２×２×３＝１２＝１＋１１， 

３１＝１＋２＋４＋８＋１６＝１＋５＋２５，２×３１＝６２＝１＋６１ 

 

以上の約数の積が３７２になる場合を探します。 

  ３×４×３１…（１＋２）×（１＋３）×（１＋２＋４＋８＋１６）で，２×３×１６＝９６， 

         （１＋２）×（１＋３）×（１＋５＋２５）で，２×３×２５＝１５０， 

  １２×３１…（１＋１１）×（１＋２＋４＋８＋１６）で，１１×１６＝１７６， 

        （１＋１１）×（１＋５＋２５）で，１１×２５＝２７５， 

  ６×６２…（１＋５）×（１＋６１）で，５×６１＝３０５ 

    

   よって，９６，１５０，１７６，２７５，３０５です。 
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